



13 сентября казаком Песчаного хуторского казачьего общества Ереминым Ю. Н. проведена беседа с учениками казачьего класса средней школы 14 Песчаного сельского поселения Тбилисского района. Он рассказал об отмечаемой сегодня 182 годовщине гибели 31 августа (13 сентября по новому стилю) 1841 года обоза с больными при переправе через реку Зеленчук, сопровождаемого из Темиргоевского укрепления конвоем солдат 3-го Кавказского линейного батальона. Обоз с 28 больными сопровождаемые унтер-офицером Белобочким и 18 рядовыми для конвоирования больных и сдачи их в станице Тифлисской в госпиталь, при переправе был атакован "значительной партией черкесов" находившихся в засаде около переправы. Прибывшим на выручку казакам из станицы Тифлисской рядовой Матвиенко, весь израненный, умер вскоре после того, как сказал, - "Дрались долго... Черкесы одолели и ускакали". Казаки не стали преследовать ускакавших хищников, а ограничились перемещением "на брани убиенных" в станицу Тифлисскую, которых захоронили на воинском кладбище рядом с погибшими в 1829 году казаками сотника Гречишкина. Погибло 46 нижних чинов и один офицер поручик Евсеев, офицер 12 артиллерийской бригады.

Место переправы на реке Зеленчук 2-й расположено в хуторе Песчаном Тбилисского района.